



中央经济工作会议解读

关键之年看新常态下的改革走向

新华社记者 安蓓

中央经济工作会议刚刚闭幕,一系列改革措施相继实施...

2015年是全面深化改革的关键之年。中央经济工作会议要求加快推进改革开放...

明年有哪些改革重点 中央经济工作会议明确,要加快行政审批、投资、价格、垄断行业、特许经营、政府购买服务、资本市场、民营银行准入、对外投资等领域改革...

记者从日前召开的全国发展和改革工作会议上了解到,明年发展改革委将侧重从四个方面深化改革...

——深化行政审批制度改革。继续减少审批事项,全面清理非行政许可审批,强化事中事后监管,建立纵横协调机制。

——加快项目核准制度改革。抓紧建设投资项目在线审批监管平台,加快实现纵横贯通的网上并联核准、联动监管。

——深化投融资体制改革。出台基础设施和公用事业特许经营管理办法,鼓励引导更多社会资本参与重点领域建设。

——加快推进价格改革。落实国务院通过的改革方案,再放开一批价格,下放一批定价权限,尽快修订政府定价目录。

中央经济工作会议强调以政府自身革命带动重要领域改革。专家指出,近两年政府自身改革更多着力简政放权,预计下一步将更多转向如何加强事中事后监管。

以问题为导向推进改革 中央经济工作会议明确,要围绕解决发展面临的突出问题推进改革,推出既具有年度特点、又有利于长远制度安排的改革举措,继续抓好各项改革方案制定。

我国进入经济发展新常态,发展环境和条件出现很多趋势性变化,不可避免出现一些新矛盾和新问题。从明年看,国内需求总体偏

悼念逝者 铭记历史 圆梦中华

——各地举行国家公祭日祭奠活动

13日10时,南京大屠杀死难者国家公祭仪式开始,为悼念侵华日军南京大屠杀遇难同胞而拉响的防空警报声回荡在南京上空。

这一刻的南京,汽车、火车、轮船汽笛齐鸣,路上行人停下脚步,默哀。

这一刻的公祭现场,党和国家领导人出席公祭仪式并向死难同胞默哀,一万余名各界代表手持菊花、佩戴着白花、紫衣草徽章静静肃立。

这一天,中华大地,以国之名悼念平民死难者,凝聚民族信念和力量,举国上下,深切悼念死于日寇屠刀下的遇难同胞。

在北京,位于丰台区卢沟桥畔的中国人民抗日战争纪念馆,当日未开馆前预约参观人数已逾万人。为方便群众祭奠,抗战馆提前半小时开馆,在大厅入口处布置了3个献花台,并为参观者免费提供祭奠用的鲜花。抗战馆的官方网站还启用了“南京大屠杀死难者国家公祭日”专题。

在重庆,从大轰炸惨案遗址到普通社区,再到中小学校,数千名市民、学生以多种形式参与国家公祭日活动。全善中学七年级五班的55名同学举办了主题班会,朗诵了自创的《我们不会忘记》;渝中区太平街道七



12月13日,礼兵在公祭仪式上敬献花圈。

牌坊社区,60多名社区居民在空地上点起了白蜡烛,360只白色蜡烛组成了“12·13”的字样,为战争中失去生命的普通民众和献出生命的烈士们默哀致敬。

念、祭奠在中国人民抗日战争中牺牲的先烈及死难同胞”主题活动。中国近现代史学会副会长王建学教授在祭奠仪式上说,“南京大屠杀与沈阳‘九一八事变’密切相关,‘九一八’之后日本实施侵占中国图谋,在随后的侵华战争中制造了一系列骇人听闻的大屠杀事件。痛定思痛,引人警醒;积贫积弱,落后必然挨打。举国公祭死难同胞,知耻而后

勇,必然会激发全民爱国热情,凝聚圆梦中华的力量。”

在上海,金山区金山卫历史文化公园举行的国家公祭活动上,社会各界约400名代表向遇难同胞敬献花圈,向南京大屠杀死难者和淞沪战役“十月初三惨案”遇难同胞哀悼。“在国家公祭日重温抗战史,我们首先要向为保家卫国而付出生命与鲜血的抗战老兵们致敬。”中国慰安妇问题研究中心主任、上海师范大学教授苏智良表示,四万万中国人民众志成城,不怕牺牲,由战略退却到战略反攻,终于打败了日本侵略者,赢得民族解放战争的伟大胜利。历史证明,只要中国人民团结起来,对任何强敌都能战而胜之。

中共中央党校硕士研究生葛志强说,我们缅怀历史,并不是狭隘地纠结于过去,而是以历史真相伸张正义、教育后人。通过纪念来尊重历史,给过去一个交代,让积怨得以释放,让宽容得以延展,让正义得以彰显。

北京大学社会学教授夏学奎认为,以国之名祭奠抗日战争中死难的同胞,能够振奋民族精神,警醒国人永远不要忘记国耻,继承先烈遗志,团结一心建设中华民族,实现中华民族的伟大复兴。



“数”说首个国家公祭仪式

77名青少年朗诵《和平宣言》,和平大钟撞响3次,放飞3000羽和平鸽……在首个南京大屠杀死难者国家公祭仪式上,每一个数字背后都有着特殊的寓意。

在为南京大屠杀死难同胞敬献花圈后,南京市77名青少年代表现场朗诵《和平宣言》。宣言中对南京大屠杀历史的客观描述和对遇难同胞的深切缅怀,让很多现场公众落泪。据了解,之所以选择77名青少年诵读宣言,在于“77”这个数字寓意南京大屠杀惨案发生77周年。

在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆永久设立“国家公祭鼎”,是首个国家公祭仪式

的重要内容。据设计者介绍,国家公祭鼎的设计亦有数字寓意。铜质的鼎身和铜质的底座重2014公斤,石质的底座重1213公斤,象征2014年12月13日举行首次国家公祭。

仪式的最后一项议程,是由6名来自南京市工、农、兵、科、学、企界代表撞响和平大钟3次,每次间隔5秒,第一次钟声响起时,放飞3000羽和平鸽。侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山介绍,南京大屠杀遇难同胞30万以上,这是经战后国际军事法庭认定的事实,不容任何诋毁与质疑。“3”声钟响和“3000”羽白鸽,寓意纪念30万遇难同胞,也是再次重申这一法定事实。

国家公祭鼎



南京大屠杀死难者国家公祭鼎铭文

泱泱华夏,赫赫文明。仁风远播,大化周行。洎及近代,积弱积贫。九原板荡,百载陆沉。侵华日寇,毁吾南京。劫掠黎庶,屠戮苍生。卅万亡灵,饮恨江城。日月惨淡,寰宇震惊。兽行暴虐,旷世未闻。同胞何辜,国难正殷。哀兵奋起,金戈戛鼓。捐躯洒血,浩气干云。尽扫狼烟,重振乾坤。乙酉既捷,家国维新。昭昭前事,惕惕后人。国行公祭,法立典章。铸兹宝鼎,祀我国殇。永矢弗谗,祈愿和平。中华圆梦,民族复兴。



在公祭仪式现场,国旗下半旗。

本栏文图均据新华社电

虐囚丑闻让“人权警察”颜面尽失

新华社记者 汤洁峰

本周,美国国会参议院情报委员会公布调查报告,披露中央情报局自“9·11”事件后对恐怖嫌疑人使用种种极端审讯手段,手段之残忍大大超出法律允许范围。这让世人不禁再次对美国一直标榜的“人权”“法治”产生怀疑。

恐怖分子所作所为严重威胁稳定、安全与和平,必须对其进行严厉制裁和打击,但是施以重拳并不意味着可以不择手段,无视《日内瓦公约》《联合国禁止酷刑公约》等公约相关规定。无论如何,使用酷刑这种泯灭人性的手段实在不合道义。

英国首相卡梅伦表示,使用酷刑可能会使美国丧失道德权威。用虐待和其他侵犯人权的手段来打击恐怖主义,最终将得不偿失。“如果我们丧失了道义,我们将无法战胜恐怖主义。”

德国《明镜》周刊在评论文章中称,美国在世界的声望降至历史最低水平,这首先是美国自己

的责任。参议院报告揭露了美国当代史上最黑暗的时刻之一,其披露的内容对美国来说是个耻辱。

美国分析人士指出,披露美中情局酷刑逼供恐怖嫌疑人的报告发布后,虐囚丑闻如聚光灯般,将美国内部潜在的人权隐患暴露于世人眼中。但令人心寒的是,揭露中情局虐囚丑闻也许仅是美国国内政治角力中的一枚棋子,或说是党争工具,而虐囚事件本身、受害者现状及解决措施却无人真正在意。

但看今日美国:弗格森枪击事件风波未平,纽约白人警察“锁喉”致死黑人小贩遭起诉之事又起,加之近期曝光的虐囚丑闻,美国人权状况接连遭到国际社会质疑;如此“严于律人,宽以待己”的双重标准,美国有何颜面以“人权警察”“人权卫士”自居,有何资格对别国人权状况指手画脚!

(新华社北京12月14日电)

标题新闻

- 中国成为2015年二十国集团“三驾马车”成员
●埃及红海海域撞船事故致11死
●利马气候大会闭幕
●国际排联主席遭巴西反贪局腐败渎职调查
●利比亚民兵为争夺最大石油出口港爆发激烈冲突
●叙利亚政府军打死50名反对派武装人员均据新华社电